

国家税务总局大连市税务局和大连市公安局联合推出便民举措

缴“车购税”不用东奔西走 手机APP三分钟就搞定

本报记者 安文元

8月9日上午9时30分,“国家税务总局大连市税务局、大连市公安局‘车辆办税注册便民服务启动仪式’暨‘国家税务总局大连市税务局‘车辆购置税一体化综合管理系统’上线启动仪式”在大连市公安局交通警察支队机动车管理处隆重举行。这标志着大连市车辆购置税征管从此迈入了“移动互联网”新时代,为助力大连交警落实公安部交管局“放管服”改革20项举措,提供了强有力的技术支持,大连市车主今后将享受购车缴税——上牌“一条龙”,真正实现一窗通办“一站式”服务。

——纳税人购置新车后,使用手机APP3分钟可缴纳税

记者了解到,此次上线的“车辆购置税一体化综合管理系统”集成了车辆购置税PC网络缴税、手机APP办税、电子档案管理、完税证明打印、车辆购置税风控管理等多项功能,是国家税务总局大连市税务局在总结车购税管理经验、结合大连地区车辆征收实际的基础上所做出的大胆实践,更是深入落实国家税务总局便民办税春风行动精神、公安部交管局20项便民举措、聚焦建立优质高效的营商环境的有力举措。依托该系统,纳税人可获得以下便利:一是办税“掌中握”。纳税人购置新车后,只需使用手机下载APP软件,再“拍一拍”、“扫一扫”即可完成车购税纳税申报缴税全过程,整个过程大约只需3分钟。纳税人还可登录“大连市网上税务局”,利用电脑同步手机操作界面,在PC端完成车购税申报缴税。二是申报“无纸化”。以往申报车购税需要提交的各项纸质资料全部取消,纳税人只需将申报资料原件拍照上传,由系统后台利用OCR识别等技术,自动完成申报信息的采集和检验比对。三是服务“零差别”。无论是自然

人还是企业,在本地、外地购置国产、进口机动车辆,均可通过手机APP缴纳车购税,业务办理涵盖面广,满足纳税人多样化的购车需求。对比过去纳税人购置新车后需前往办税大厅申报,使用手机APP办税则突破了时间、空间限制,大大压缩了办税成本、提高了办税效率。纳税人可畅享“智慧税务”所带来的方便快捷,满意度和获得感将会显著提升。

——免税车辆仍需现场办理

为了积极回应人民群众对美好生活的期待、新要求,深入落实国务院关于放管服改革和公安部交管局20项便民举措的有关要求,国家税务总局大连市税务局与大连市公安局密切协作,聚焦群众日常生活中渴望解决的高频事项,持续推进政务服务“一网、一门、一次”改革事项落地生根。“车辆办税注册便民服务”启动后,纳税人使用手机APP办理车购税申报,可以直接在公安交管部门车辆登记上牌处使用自助终端机打印《车辆购置税完税证明》,无需再前往税务局办税大厅领取完税证明。两部门此次携手,打破了信息孤岛,架构起协作桥梁,变“群众跑”为“数据跑”,变“多头跑”为“最多跑一次”,使得政府服务更加公开透明,使得群众办事更加便捷高效。

下一步,税务与公安两部门还将持续深度合作,建立长效联动机制,提升“互联网+政务服务”水平,推动车购税电子完税信息的实时共享,加快“取消车购税纸质完税证明”进程,让群众享受实实在在的便利。另外,值得注意的是,一些免税车辆目前还无法通过手机APP办理新车车购税手续,仍需现场办理,税务部门表示,下一步将进一步开发手机软件功能,将给市民带来更大的便利。

温馨的回憶

残疾人工作有了深入的了解。

通过立法调研,了解到残疾人是一个数量众多、困难特别突出、特别需要帮助的弱势群体,而他们又是特别自强不息、顽强奋进的一个群体。在这个群体中不乏富有时代气息的残疾人典型,在不同领域、不同岗位做出了积极贡献,不断实现人生价值。我们高兴地看到,我市的残疾人工作,在市委、市政府的重视关怀下,取得了显著的成就,荣获了“残疾人工作示范城市”等多项荣誉。时任国家相关领导人还曾为大连市残联题字。

在《大连市残疾人保障若干规定》起草的时候,我们多方征求意见,与多个部门协商。有时候,为了一个说法,经常反复沟通,争取合理的解释,以追求先进性、可操作性。这部法规的出台,使残疾人的康复、教育、就业、社会保障、无障碍设施等工作将以前由相关政策保障变为以法规的方式予以固定下来。如第三十一条规定“……安置残疾人就业达不到规定比例……由财政部门依法申请人民法院强制执行。”1995年6月28日,《大连市残疾人保障若干规定》终于颁布实施了。大连这部残疾人地方性法规,在全国具有地方立法权的十五个计划单列市占据领先地位;在沈阳、大连、鞍山、抚顺、本溪具有立法权的城市中领先。这部法规的出台,标志着残疾人事业真正纳入我市社会发展大局,是我市城市文明进步的重要标志。

我离任后,该《规定》根据新的法律、法规的规定或增订、删改;或细化、补充,使其更有可操作性,以确实、精准保障残疾人权益引起全社会的重视。如今,文明城市大连,扶残助残的氛围日益浓厚,《大连市残疾人保障若干规定》成为残疾人事业发展的重要保障,每念及此,我的心情总是激动不已。

作者为大连市人大常委会退休干部

(征文来稿请发至:59801440@qq.com)

市残联成立30周年主题征文活动
春天的故事19
市残联、大连晚报社联合主办

宋进文

每当我了解到大连市残疾人事业所取得的每一步成就,每当我看到身边的残疾人生活质量有提高、合法权益有保障的时候,我就会如沐春风,倍感温馨,勾起珍贵的记忆。因为大连市残疾人事业的发展,离不开《大连市残疾人保障若干规定》这部地方性法规。大连市人大常委会于1995年6月28日制定和2012年8月24日修订通过的这部法规,有我的一份绵薄之力。

上世纪九十年代初,作为市人大内司委立法处长的我,因工作关系同市残联的有关领导多有接触。当年的残联从无到有,残疾人事业发展基础还很薄弱,社会对残疾人的理解还不到位,残联的领导同志认为,迫切需要通过立法的形式保障残疾人的合法权益,进一步弘扬人道主义精神。市人大对这一想法十分支持,于是,经同市人大内司委主任苑世男同志酌定,并由市政府法制办决定,要进行大连市残疾人保障若干规定的地方性法规的草拟制定工作,并由市政府提请市人大常委会审议通过。

市人大内司委、市政府法制办十余次派同志到市残联联系,多次听取工作汇报,共同到有关辖区、办公机构进行立法调研,就制定这部地方性法规的法律依据、必要性、可操作性等方面进行充分论证。我有幸参与其中,对

大连市少年宫童声合唱团在圣彼得堡斩获大奖



“圣彼得堡第16届国际合唱艺术节”比赛现场。

文/本报记者 杨璐 图由市少年宫提供

本报讯 大连市少年宫童声合唱团的60名小团员们于俄罗斯当地时间8月5日,参加了第16届“欢唱世界”国际合唱艺术节。在此次比赛中,市少年宫童声合唱团与来自不同国家的40支合唱团同台竞技,分别参与了儿童组、民俗组两组比赛,共演唱了《猜调》、《牧歌》、《赶摆路上》、《水母鸡》以及俄罗斯歌曲《Не ветер, везя с высоты》、《Песня о желуде》等6支参赛作品,这其中既有俄罗斯强力集团的代表作,也有俄罗斯国宝级作曲家尤·法丽克的作品,

更将中国传统的民族音乐带上了世界歌唱的舞台。

8月7日下午4点,“圣彼得堡第16届国际合唱艺术节”在莫斯科国立科学院宣布比赛结果,大连市少年宫童声合唱团不负众望一举斩获:儿童组第一名、民俗组第二名、合唱团优秀钢琴伴奏奖、俄罗斯作品优秀演唱奖。

大连市少年宫童声合唱团继2016年参加维也纳世界合唱节获得金奖后,又一次站上了世界合唱大赛的领奖台,他们的歌声不仅唱出了新时代中国少年儿童的精神风貌,更唱出了中国未来的最强音。

本地新闻
[最新·最全·最深]
大连晚报·形象广告